



新华社北京4月30日电 在“五一”国际劳动节到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央，向全国广大劳动群众致以节日祝贺和诚挚慰问。

习近平指出，今年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。广大劳动群众与党同心、跟党奋斗，辛勤劳动、无私奉献，用智慧和汗水为党和国家事业发展作出了重要贡献。

(下转第4版)

## 在勇当先行者谱写新篇章中奏响劳动的时代强音

我省举行庆祝“五一”国际劳动节大会暨高素养劳动者队伍建设推进会  
易炼红向全省广大劳动者致以节日问候 王浩主持 廉毅敏刘捷出席

本报讯 浙江日报记者翁浩浩、蒋欣如报道 昨日上午，我省举行庆祝“五一”国际劳动节大会暨高素养劳动者队伍建设推进会，认真学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作重要论述和考察浙江重要讲话精神，共同庆祝劳动者的节日，深入部署推进全面加强“三支队伍”建设特别是高素养劳动者队伍建设，引导激励全省人民牢记嘱托、感恩奋进，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，进一步营造人皆可成才、人人渴望成才、人人努力成才、人人尽展其才浓厚氛围，凝聚起勇当先行者、谱写新篇章磅礴力量。

省委书记易炼红出席大会并讲话。省委副书记、省长王浩主持，省政协主席廉毅敏，省委副书记刘捷和省领导王成、邱启文、陈金彪、刘忻、张雁云、李岩益、王昌荣出席。会议表彰了全国“五一”劳动奖状、奖章和工人先锋号获得者，省模范集体、省劳动模范获得者；劳模先进代表作了发言。会前，与会省领导看望了劳模先进代表。

易炼红代表省委、省人大常委会、省政府、省政协向受表彰的劳模先进表示祝贺，向全省工人阶级和广大劳动群众致以节日问候和崇高敬意。他指出，我省工人阶级和广



▲昨日上午，浙江省庆祝“五一”国际劳动节大会暨高素养劳动者队伍建设推进会在省人民大会堂隆重举行。  
记者邹伟锋 摄

◀昨日上午，我省举行庆祝“五一”国际劳动节大会暨高素养劳动者队伍建设推进会。会前，与会省领导看望了劳模先进代表。  
浙江日报记者胡元勇 摄

大劳动群众牢记习近平总书记殷殷嘱托，深入实施“八八战略”，始终以主人翁的姿态，辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动，用拼搏奋斗点燃劳动激情，用实干担当诠释劳动价值，用非凡创造展示劳动风采，合力推动浙江大地发生了全方位、系统性、深层次精彩蝶变。每个人的辛劳都

很有价值、很有意义，每个人的作用都不可或缺、不可替代，每个人的贡献都值得肯定、值得点赞。

易炼红指出，人才是推进中国式现代化的基础性、战略性支撑，浙江在奋进中国式现代化新征程上勇当先行者、谱写新篇章，打造高素养劳动者队伍意义更显重大、影响更

加深远。浙江要加快发展新质生产力，必须紧紧依靠高素养劳动者队伍勇当先锋、增添动能；要塑造制胜未来新优势，必须紧紧依靠高素养劳动者队伍锻造长板、竞争突围；要建设共同富裕示范区，必须紧紧依靠高素养劳动者队伍勤劳创造、共同奋斗；要提升“重要窗口”美誉度，

必须紧紧依靠高素养劳动者队伍展示宣介、多作贡献。要充分发挥高素养劳动者队伍的中坚力量作用，推动浙江干在实处、走在前列、勇立潮头，一步一个脚印把习近平总书记擘画的宏伟蓝图、赋予的使命任务变为美好现实。

易炼红强调，要目标再聚焦、举

措再深化，更加树牢“大人才观”，加快推动高素质劳动者队伍建设向更高层次迈进和更宽领域拓展，加快锻造知识型、技能型、创新型劳动者大军，努力造就“人皆可成才、个个皆能出彩、行行皆有奔头”生动局面。要坚持领航铸魂，用创新理论引领人、昂扬精神激励人、榜样模范感召人，团结引领高素质劳动者队伍始终不渝听党话、跟党走；坚持提技赋能，以省域技能型社会建设行动和现代“新农人”培育行动为抓手，树立技能立身鲜明导向，营造终身学习浓厚氛围，健全全学有所教培养体系，培养带动高素质劳动者队伍持之以恒本领、争一流；坚持铺路搭台，聚焦创新创造主战场、共同富裕示范区建设、改革开放大场景，引导鼓励高素质劳动者队伍挺膺担当扛大任、建新功；坚持排忧解难，深化增值服务，健全激励机制，加强权益保障，把实现好、维护好、发展好劳动者合法权益落到实处，奋力实现高素质劳动者队伍安居乐业有奔头、有保障。要以更大力度、更实举措、更优机制，充分调动一切积极因素、凝聚各方面力量，加快形成高素质劳动者队伍建设的高效发展格局和强大推动合力，在勇当先行者、谱写新篇章中奏响劳动的时代强音。

## 以劳动创造汇聚磅礴伟力 以实干奋进彰显劳模精神

——浙江省庆祝“五一”国际劳动节大会暨高素养劳动者队伍建设推进会侧记



大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，在勇当先行者、谱写新篇章中奏响劳动的时代强音。  
浙江日报记者胡元勇 摄

有攻克核心技术的硬核力量，有善于创新创造的能工巧匠，有服务亚运盛会的文明使者，也有守护一方安全的平安卫士。他们在平凡的劳动中创造了了不起的业绩，彰显了不平凡的精神。

“在浙江勇当先行者、谱写新篇章的新征程上，我们将始终坚守‘一群人、一件事、一辈子’的专注，始终坚守‘靠匠心、重匠心、见匠心’的执着，始终坚守‘依靠职工、关爱职工，成就职工’的理念，努力为‘经济大省要勇挑大梁’作出积极贡献。”省模范集体获奖代表、浙江双环传动机械股份有限公司董事长吴长鸿在发言中豪情满怀地说。

劳动的能量，汇聚磅礴伟力

人才是推进中国式现代化的基础性、战略性支撑，工人阶级和劳动群众在推进中国式现代化中发挥着主力军作用。浙江要干在实处、走在前列、勇立潮头，就必须充分发挥高素质劳动者队伍的基础支撑作用。

“我在锅炉焊接这个最苦最累最平凡的岗位上坚守了30年，曾在焊接小车间里苦练过硬本领，也曾在国内外大项目中发挥技术特长。我为核电国产化重大装备制造项目解决了世界级的焊接技术难题，也用一把焊枪点亮了锅炉压

力容器关键部件的绚烂之花，赢得了业界给予的‘钢铁裁缝’美誉。”会上，全国五一劳动奖章获奖代表、杭州西子清洁能源装备股份有限公司技术工人葛小青分享了自己“技能点亮人生、奋斗成就梦想”的励志故事。

正是像葛小青这样来自各行各业、奔跑在新时代新征程上的最美劳动者，以只争朝夕的干劲、滴水穿石的韧劲、改革创新的拼劲，展现着浙江高素质劳动者队伍的良好形象和精神风采。“这些年来我先后带教培养了100多名优秀焊工，他们中很多已经成长为各级劳模工匠……”葛小青表示，他将以此次的新荣誉为新起点，带动更多产业工人学习新知识、掌握新技术、增长新本领，为浙江经济社会高质量发展再立新功、再创佳绩。

奋斗的梦想，奏响时代强音

“我将坚持创新驱动发展战略，为加快培育新质生产力、勇于攀登科技高峰注入澎湃动能。”“我将扎根乡村，助力发展美丽经济，带领村民走上共同富裕之路。”“我将以更加昂扬的精神状态、更加扎实的工作作风，奋进新征程、创造新业绩。”“我将担负起新时代新的文化使命，不断推动优秀传统文化的创造性转化和创新性发展。”……大会现场，接受表彰的与会代表们倍

感振奋，也用自己的奋斗宣言回应着砥砺前行的感召。

劳动荣光。

梦想为犁，耕耘亦甜。新时代是劳动者矢志奋斗的时代，新征程是劳动者追逐圆梦的征程。接过劳动模范闪闪发光的接力棒，全省劳动者将以“咱们工人有力量”的昂扬风貌、“千锤百炼不怕难”的拼搏意志、“弄潮儿向涛头立”的卓越追求，一步一个脚印把高素质劳动者队伍建设的宏伟蓝图变为美好现实，在浙江勇当先行者、谱写新篇章的火热实践中奏响劳动的时代强音。



劳模为劳模留下高光时刻。记者邹伟峰、金钧胤 摄